

小学生上“选修课”

■记者 夏盈瑜



葫芦丝、拉丁舞、跆拳道……昨日下午,十几个教室或者场地上,多

名学生跟着老师聚精会神地学习,时而会心大笑,时而兴奋地鼓掌。

这不是在某个培训中心看到的一幕,而是莘塍中心小学学生们“选修课”。从本学期起,每周安排一个下午,该校1700多名学生可根据自己的爱好选择喜欢的课程。校长蔡振宇说:“我们共开展了篮球拓展、葫芦丝、拉丁舞、跆拳道等17门

课程28个班级的“选修课”,辅导员队伍由各专业学科教师、有个人特长的教师和外聘专业教师组成。”

在篮球拓展课程上,记者看到,学生篮球爱好者聚集在一起,挥汗如雨,上起了和一般体育课截然不同的拓展课程,兴致盎然。在拉丁舞教室里,虽然个头大小不一,可孩子们翩翩起舞,煞是好看,教拉丁舞的老师王宁辉,是学校通过多方考核,从校外请来的舞蹈专业老师。

“我很喜欢篮球,比起一般的体育课,拓展课程更有意思。”“学吹葫芦丝后,我更喜欢音乐了!”课后,不少学生纷纷表达自己对“选修课”的喜爱之情。

“莘塍中心小学开设的学生自选课程是我市实施‘减负提质’专项改革试验的途径之一。通过学生自选课程,推进素质教育发展,提高学生综合能力。”市教育局义务教育科科长金庆伟说。

我市开展严打超限超载运输一号行动已有52辆货车受到处罚

本报讯(见习记者 陈思思 通讯员 黄亦凌)根据全省统一部署,近日,我市多部门参与开展为期40天的严打超限超载运输一号行动,至今已有52辆货车受到处罚,超限量从6吨到56吨不等,其违法记录由公路部门抄送道路运输管理部门,运输单位和个人一旦触及违法次数上限,将被取消营运资格逐出运输市场。

此次行动从9月20日开始,其中公路、公安交警部门负责上路缉查,道路运输部门负责源头管理,整顿汽车改装企业,公安部门负责维护行动秩序。行动严格执行国务院于今年7月1日出台的《公路安全保护条例》相关规定:1年内违法超限运输超过3次的车辆、1年内违法超限运输超过3次的驾驶人、1年内违法超限运输车辆超过本单位货运车辆总数10%的运输企业都将被吊销营运许可证,取消营运资格,逐出运输市场。

统战干部充电忙

本报讯(记者 陈希林 实习生 丁一)为期4天的全市统战干部培训班10月19日上午在市委党校开班,来自我市15个乡镇、街道和市民宗宗教事务局的干部共30余人参加了学习。

据悉,本次培训是我市行政区划调整后举办的首期全市统战干部培训学习。培训期间,省民宗委政策法规处、温州市委统战部干部处和原温州市民宗局负责人,应邀分别给学员作宗教、统战和民族工作专题讲座。

马屿两座新建、翻修坟墓被拆

本报讯(记者 陈希林 实习生 丁一)前日下午,市国土资源、规划建设、公安、农林和民政5个部门联合组织公安干警、协警、保安等共160多人,拆除马屿镇泛浦村后山上的2座违规新建、翻修的坟墓。

据了解,这两座椅子形状的坟墓位于泛浦村后山的半山腰,其中1座为新建坟,另1座为翻修坟。在现场,记者看到一些修建坟墓所用的水泥、沙子、砖块等堆满一地,坟墓上镶嵌着崭新的墓碑,其中一座坟墓的一侧树上还悬挂着一面遮阳篷。不到20分钟,拆违人员分2组便把这两座新建和翻修的坟墓统统拆掉,然后用泥土予以覆盖。

据悉,这两座违规新建、翻修的坟墓是市青山“白化”治理巡逻队几名队员于10月16日巡逻时发现的,巡逻队员当场制止修建行为。但是,坟主家属和泥水工不仅不听劝告,继续进行新建、翻修工作,还对巡逻队员进行无理取闹,造成了不良影响。

在场的不少人员纷纷表示,近两年来,我市各级政府及有关部门大力整治青山“白化”现象,已取得一定效果,而现在该两户村民却违建、翻修坟墓,在当地产生了负面影响,真是不应该。



瑞安文化产业亮点之七 古玩收藏红火

日前,市民在我市古玩市场欣赏购买古玩。随着人民生活水平的提高,爱好古玩收藏的人越来越多,位于市区阳光路的古玩城目前有专营古玩藏品的店铺14家,今年1至9月份成交额已达2000万元,比上年同期增长2倍。

“盛世兴收藏”,随着市民文化素质的不断提高,历来为文人雅士所喜爱的古玩、字画等藏品,越来越多地走进寻常百姓家,瑞安民间古玩收藏红火,成为文化产业的后起之秀。(记者 庄颖昶)

阳光行动出击:
我市306个村已建立计划生育利益导向机制
独生子女可享双份待遇

本报讯(记者 黄丽云)日前,市人口和计划生育局局长陈立林做客《阳光行动·局长在线》时,上望蔡宅村一市民咨询,称自己是独生子女家庭户,但村里在集体利益分配时,他家并没有享受双份待遇的政策。为此,市计生局有关工作人员来到蔡宅村了解情况。

蔡宅村村委会主任蔡小华说,近几年,村里并没有进行村集体利益分配,而以前分配时是按照以前制订的村规民约进行,当时规定:独生子女凭独生子女光荣证,按人口补偿外加5分,一个人10基分,独生子女等于是享受一个半的待遇。今后,该村将会把推进利益导向作为一项重点工作,在分配集体利益时,多照顾独生子女家庭。

据了解,我市计划生育利益导向推开以后,市委、市政府相当重视这个制度的推行、完善和发展,要求各镇街积极引导村委会在集体分配、利益分配时,充分考虑和照顾独生子女家庭,推行独生子女享受双份待遇的政策。目前,全市已经有306个村建立了这个制度,塘下镇走

在前列,全镇89个村中已经有59个村制定出台了村级计划生育利益导向村规民约,还有10个村正在制定中,前北村就是其中之一。

针对以前村集体经济收益分配中出现的“多生反而多得”的逆导向现象,前北村“两委”经过反复研究,最终达成分红利益导向的草案,预计在10月底通过。前北村村委会主任池永迪表示,该村进行股改时,把计划生育利益导向纳入了进来,比如说一对夫妻是农村户口,他们只生了一个孩子,可以享受两个股份,全村将有100多人可享该政策。草案还规定,在分配方案实施后,违反计划生育的孩子,在18周岁以前,不能享受股权份额。

据市计生局副局长郑昌锐表示,建立计划生育利益导向机制的村中,其中绝大部分的村,独生子女都享受双份政策,少部分村给独生子女享受1.75份或者1.5份的待遇。下一步将要求各镇街积极引导村委会在分配时,向双份的政策靠拢,让独生子女的家庭得到实惠,以此鼓励社会实现少生优生。

农业产业发展需科技支撑

我市组建 顺强蔬菜产业科技联盟

本报讯(记者 陈希林 实习生 丁一)农业发展离不开科技支撑,瑞安顺强蔬菜产业科技联盟日前建立。

该联盟由梅屿蔬菜专业合作社、顺泰毛芋专业合作社、荆谷白银豆专业合作社等9家农业专业合作社自愿组建,省农科院蔬菜研究所加盟该机构,联盟与该科研机构建立了长期的技术合作关系。该联盟将坚持资源共享、互惠互利的原则,开展科技合作交流、研发创新、成果推广、人才培养、技术培训等活动,并在农业基地建设、农产品品牌创建和市场营销等方面开展紧密合作。

据悉,该联盟现有个人会员1732名,带动农户1.2万名,会员分布于马屿、陶山两个镇共41个村;涉及20亩以上的农业种植大户121户,种植蔬菜近2万亩、白银豆1200亩、毛芋2150亩。其中大棚面积达7774亩,主要栽培以番茄、芹菜、黄瓜、茄子为主。联盟单位今年在梅屿底三甲村、外三甲村建立连片大棚番

茄种植中心基地1700亩。

联盟发起人黄则强说:“联盟建立后要做大、做强,联盟可以统一联系农资单位,降低生产成本,加大科技投入,强化产前、产中、产后的管理,严格执行标准化实施规范,保证农产品质量安全。”

省农科院蔬菜所所长徐志豪表示,联盟的建立在于资源共享,引入韩国“农民--合作社--联盟”模式,将进一步集合力量,整合资源,省农科院将给予联盟技术支持;联盟要降低成本,增加效益,强调科技规范,强化产品包装及信息交流。

据悉,下一步,该联盟将重视科技,引进人才,进行基地建设;重视品牌建设,实行统一供种、统一农资供应、统一操作规程等,保证番茄等作物标准化生产;加强市场建设,促进合作营销。

市科技局局长黄玲香表示,科技部门将提供技术支持和资金补助,联盟的每个盟员单位要积极发挥个体优势,共享资源,真诚合作,促进我市农业生产发展和农户增收。